ANATOMIA – 1H 2020

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1. Το θυροειδές νεύρο προέρχεται από κοιλιακούς κλάδους των προσθίων κλάδων των:


Ο2, Ο3, Ο4
2. Πτώση του άκρου ποδιού οφείλεται σε βλάβη του:


Κοινού περονιαίου νεύρου
3. Με ποιο από τα ακόλουθα μορφώματα έρχεται σε σχέση η σπλαγχνική  (κάτω και οπισθία) επιφάνεια του ήπατος είναι:


την κοιλιακή μοίρα του οισοφάγου
4. Στον δεξιό κόλπο της καρδιάς εκβάλλουν


η άνω κοίλη φλέβα, η κάτω κοίλη φλέβα, ο στεφανιαίος κόλπος
5. Η υποπλάτια αρτηρία αγγειώνει:


το οπίσθιο τοίχωμα της μασχάλης
6. Υπόθεμα του φωνητικού χείλους αποτελεί


Ο θυρεοαρυταινοειδής σύνδεσμος 
7. Στα παραγάγγλια ανήκουν:


η μυελώδης ουσία των επινεφριδίων
8. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:


Ο βουβωνικός πόρος στις γυναίκες περιέχει τον στρογγύλο σύνδεσμο της μήτρας
9. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι λάθος:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
10. Από τις πύλες του ήπατος δεν  διέρχονται:


Οι ηπατικές φλέβες
11. Ο θύμος αδένας:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
12. Σημειώστε την λανθασμένη απάντηση όσον αφορά στον οστίτη ιστό


ο οστίτης ιστός στερείται αγγείων
13. Η αμυγδαλική αρτηρία είναι κλάδος:


της προσωπικής αρτηρίας
14. Ποιο από τα παρακάτω ισχύει για τον προστάτη


βρίσκεται μέσα στην ελάσσονα πύελο


πάνω από τον προστάτη βρίσκονται η ουροδόχος κύστη, οι σπερματοδόχες  κύστεις και οι σπερματικές λύκηθοι
15. Η αρτηρία που διέρχεται ανάμεσα από τα στελέχη του βραχιονίου πλέγματος είναι:


η εγκαρσία τραχηλική η ραχιαία ωμοπλατιαία αρτηρία
16. Όλα τα παρακάτω ισχύουν για την τραχεία ΕΚΤΟΣ από το


το οπίσθιο τοίχωμα της τραχείας σχηματίζει στη θωρακική μοίρα,  με τον οισοφάγο που αποκλίνει εκεί από την μέση γραμμή, αύλακα μεσα στην οποία πορεύεται το αριστερό κάτω λαρυγγικό νεύρο
17. Οπισθοπεριτοναϊκός χώρος ονομάζεται:


ο χώρος μεταξύ περιτοναίου και οπισθίου κοιλιακού τοιχώματος
18. Σε βλάβη ή διατομή του παραπληρωματικού νεύρου στο στέλεχος παρατηρούνται:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
19. Όλα τα παρακάτω αποτελούν στήριγμα της μήτρας ΕΚΤΟΣ από:


Κρεαστήρας σύνδεσμος
20. Ο περιλεμφικός χώρος του έσω ωτός περιέχει:


Έξω λέμφο
21. Η υπόφυση βρίσκεται:


Στον βόθρο του τουρκικού εφιππίου
22. Η άνω κοίλη φλέβα βρίσκεται :


Στο άνω μεσοθωράκιο


Μπροστά από την ανιούσα αορτή
23. Ποιο από τα παρακάτω ισχύει για την μήτρα


εμφανίζει πυθμένα, σώμα και τράχηλο
24. Σε ποιο κρανιακό νεύρο ανήκει ο κάτω σιαλικός πυρήνας


στο γλωσσοφαρυγγικό
25. Η πλαγία θωρακική αρτηρία:


εκφύεται από την μασχαλιαία αρτηρία
26. Στους άνωθεν του υοειδούς μύες δεν ανήκει:


ο ωμοοϋοειδής
27. Η μητριαία αρτηρία είναι κλάδος :


Της έσω λαγόνιας αρτηρίας
28. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις περιγράφουν σωστά την αριστερή γαστρεπιπλοϊκή αρτηρία:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
29. Η ουροδόχος κύστη έρχεται σε σχέση :


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
30. Στους φλεβώδεις κόλπους της βάσης του κρανίου δεν ανήκει:


ο ανω οβελιαίος κόλπος
31. Ο τράχηλος της μήτρας:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
32. Οι παρακάτω διαπιστώσεις για την παρεγκεφαλίδα είναι σωστές ΕΚΤΟΣ από:


Οι νευρικές ίνες των κυττάρων του Purkinje εξασκούν διεγερτική επίδραση επί των νευρώνων των παρεγκεφαλιδικών πυρήνων
33. Το εγκεφαλονωτιαίο υγρό από την τετάρτη κοιλία μεταβαίνει:


Στον υπαραχνοειδή χώρο
34. Το οπίσθιο τοίχωμα της ρινικής μοίρας του φάρυγγα :


Δε φέρει μύες
35. Το ήπαρ


έχει σχήμα σφήνας με βάση προς τα δεξιά και κορυφή προς τα αριστερά
36. Το φύμα Chassaignaec ή καρωτιδκό, βρίσκεται


στην εγκάρσια απόφυση του 6ου αυχενικού σπονδύλου
37. Τι ΔΕΝ ισχύει για τα πυελικά σπλάγχνα


εμφανίζουν μεγάλη κινητικότητα
38. Ποια από τις παρακάτω διαπιστώσεις για τον δεξιά κοιλία της καρδιάς είναι σωστή:


Εμφανίζει την πνευμονική βαλβίδα
39. Οι παρακάτω διαπιστώσεις για την Τρίτη κοιλία είναι σωστές, εκτός από:


Το χοριοειδές πλέγμα βρίσκεται στο έδαφός της
40. Για την κάμψη του αντίχειρα ενεργεί κυρίως:


Η απάντηση «κανένας από τους παραπάνω»
41. Ποιό – (ά) από τα παρακάτω νεύρα χορηγεί (ούν) αισθητικούς κλάδους στη σκληρή μήνιγγα:


Τρίδυμο
42. Σε αδυναμία αντιμετώπισης μιας ρινορραγίας με άλλα μέσα, διενεργείται απολίνωση ( περίδεση ):


της σφηνοϋπερώιας αρτηρίας
43. Αναγνωρίσατε ποια από τα ακόλουθα συμπεριλαμβάνονται στα βασικά γάγλλια.


Ραβδωτό σώμα
44. Ο ιδίως ελυτροειδής χιτώνας:


από το περιτόναιο 
45. Παλίνδρομες αρτηρίες είναι:


η έκφυσή τους γίνεται υπό γωνία που στρέφεται προς την καρδιά
46. Ανεξάρτητο οστό είναι:


η κάτω ρινική κόγχη
47. Το αριστερό επινεφρίδιο έρχεται σε σχέση με:


την ακάλυπτη από περιτόναιο (γυμνή) επιφάνεια του ήπατος


την κάτω κοίλη φλέβα
48. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:


Η επιγλωττίδα αποτελεί έναν από τους μονούς χόνδρους του λάρυγγα


Ο κρικοειδής χόνδρος είναι ο κατώτερος χόνδρος του λάρυγγα
49. Το ωμοκλειδικό τρίγωνο αποτελεί τμήμα:


του μείζονος υπερκλειδίου τριγώνου
50. Ο καρπιαίος σωλήνας


από αυτόν διέρχονται οι τένοντες των καμπτήρων μυών των δακτύλων και το μέσο νεύρο
51. Ποιο από τα παρακάτω στοιχεία είναι υπεύθυνο για την άμυνα του νευρικού συστήματος;


νευρογλοία
52. Ποιο είναι σωστό;


Το περιτόναιο καλύπτει το άνω 4μόριο του αριστερού νεφρού
53. Ο μέσος σκαληνός μυς:


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω είναι σωστά»
54. Η τυμπανική κοιλότης επικοινωνεί προς τα εμπρός:


Με την ακουστική (ευσταχιανή) σάλπιγγα
55. Ο πρόσθιος μεσοκοιλιακός κλάδος:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
56. Βλάβη της αυχενικής μοίρας του νωτιαίου μυελού στα νευροτόμια Α6, Α7, Α8 θα επηρεάσει τη λειτουργία:


Η απάντηση «όλων των ανωτέρω»
57. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ ισχύει για την ουροδόχο κύστη


περιβάλλεται από περιτόναιο
58. Στα λεμφογάγγλια του θωρακικού τοιχώματος ανήκουν τα:


τα μεσοπλεύρια 
59. Οι μεσοσπονδύλιοι δίσκοι είναι:


παχύτεροι προς τα εμπρός στην αυχενική και οσφυϊκή μοίρα
60. Ο μυελός των οστών βρίσκεται:


Η απάντηση «σε όλα τα παραπάνω»
61. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ ισχύει για τους νεφρούς


το περιτόναιο περιβάλλει εξ’ολοκλήρου τους νεφρούς
62. Ποιο από τα παρακάτω  ανήκει στα οδηγά σημεία της ράχης;


Η απάντηση «όλα τα παραπάνω ανήκουν στη ράχη»
63. Η μέση αιμορροϊδική φλέβα  εκβάλλει:


στην κάτω μεσεντέρια φλέβα
64. Η οπισθία επιφάνεια των βλεφάρων καλύπτεται από:


Τον βλεφαρικό επιπεφυκότα
65. Τι ονομάζεται παρέγχυμα:


Το σύνολο των λειτουργικών κυττάρων του
66. Ο μηριαίος δακτύλιος:


αποφράσσεται από την εγκάρσια περιτονία και το λεμφογάγγλιο του Rosenmuller
67. Η πληκτραία σχισμή παρατηρείται:


Στον ινιακό λοβό
68. Ποιο από τα ακόλουθα μορφώματα ΔΕΝ ανήκει στον ινιακό λοβό


το προσφηνοειδές λόβιο
69. Η τοξοειδής ακρολοφία αποτελεί ανατομικό μόρφωμα που παρατηρείται:


στο έσω τοίχωμα της δεξιάς κοιλίας 
70. Ποιος από τους παρακάτω κλάδους δεν ανήκει στην ιγνυακή αρτηρία;


ανωτάτη ή κατιούσα του γόνατος αρτηρία
71. Τι από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι σωστό


τα κάτω σκέλη της παρεγκεφαλίδας τη συνδέουν με την γέφυρα
72. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:


Η κορυφή της καρδιάς σχηματίζεται από την αριστερή κοιλία
73. Το εγκεφαλικό κρανίο αποτελείται από:


8 οστά
74. Ποιά από τα ακολούθα περιγράφουν τους τρεις κλάδους της κοιλιακής αρτηρίας οι οποίοι αιματώνουν το στόμαχο.


Η δεξιά γαστρική και η δεξιά γαστρεπιπλοϊκή αρτηρία αποτελούν κλάδους της κοινής ηπατικής αρτηρίας
75. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τους συνδέσμους της μήτρας


οι ιερομητρικοί σύνδεσμοι εκφύονται από πρόσθια επιφάνεια του ιερού  οστού και καταφύονται στην οπίσθια επιφάνεια της μήτρας 
76. Κατά τον τοκετό υπάρχει κίνδυνος ρήξεως του κέντρου του περινέου διότι:


είναι ινώδες, μη διατατό
77. Η παρίσθμια αμυγδαλή εντοπίζεται:


Μεταξύ της γλωσσοϋπερώιας και της φαρυγγοϋπερώιας καμάρας
78. Ποιό από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι σωστό


ο οπίσθιος χώρος του Douglas δεν περιέχει εντερικές έλικες
79. (1890)Μυς που συμβάλλει στην όρθια στάση θεωρείται:


ο λαγονοψοϊτης
80. Αναγνωρίσατε ποια από τα ακόλουθα συμπεριλαμβάνονται στα οστά του σπλαχνικού κρανίου:


Ζυγωματικά
81. Οι βραχείες γαστρικές αρτηρίες είναι κλάδοι της:


Σπληνικής αρτηρίας
82. Τι από τα παρακάτω ισχύει για τους ωαγωγούς


το ένα άκρο κάθε ωαγωγού εκβάλλει στην μήτρα και το άλλο ακουμπά  στην σύστοιχη ωοθήκη
83. Το αορτικό τόξο χορηγεί:


τη δεξιά ανώνυμο αρτηρία


την αριστερή υποκλείδιο αρτηρία
84. Ποιο από τα παρακάτω δεν διέρχεται από το αορτικό τρήμα του διαφράγματος:


Πνευμονογαστρικό νεύρο
85. Ο σπλήνας έρχεται σε σχέση με:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
86. Οι μεγάλες αρτηρίες που αγγειώνουν τον εγκέφαλο είναι:


Τέσσερις
87. Τι από τα παρακάτω ισχύει για την ηβική σύμφυση


Η απάντηση «όλα τα ανωτέρω»
88. Ποιο από τα παρακάτω όργανα παροχετεύει την λέμφο του , στους προαορτικούς λεμφαδένες:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
89. Ο υποθάλαμος αποτελείται από


το τελικό πέταλο, το οπτικό χίασμα, το φαιό φύμα, την χοάνη της υποφύσεως,την υπόφυση, τα μαστία
90. Ποια σχέση είναι λανθασμένη;


οπίσθια άνω λαγόνιος άκανθα – 3ος ιερός σπόνδυλος
91. Εντός του πνευμονογαστρικού νεύρου πορεύονται ίνες του:


παραπληρωματικού νεύρου
92. Ποιο από τα ακόλουθα ισχύει για τις κοιλίες του εγκεφάλου


επικοινωνούν μεταξύ τους και με τον υπαραχνοειδή χώρο
93. Ο κερατοειδής χιτώνας του οφθαλμού δε διαθέτει:


Αγγεία
94. Η άνω παγκρεατοδωδεκαδακτυλική αρτηρία είναι κλάδος  της:


γαστροδωδεκαδακτυλικής αρτηρίας
95. Τα εγκεφαλονωτιαία νεύρα περιέχουν:


Η απάντηση «όλες τις ανωτέρω»
96. Ποιο  από τα παρακάτω ανατομικά μόρια δεν έρχεται σε σχέση με τον τραχηλικό υπεζωκότα;


άζυγος φλέβα  
97. Λέγοντας μυική απονεύρωση εννοούμε:


τον τένοντα του μυός όταν είναι πλατύς
98. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό;


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
99. Στο οπίσθιο μεσοθωράκιο πορεύονται:


οισοφάγος


άζυγη φλέβα


θωρακική αορτή
100. Ποιος από τους παρακάτω χιτώνες του όρχεως δεν αποτελεί προσεκβολή του κοιλιακού τοιχώματος και δεν επικοινωνεί με την κοιλιακή κοιλότητα;


Ο δαρτός
